

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

ЮНЭЙДС и Глобальный фонд выражают глубокую озабоченность в связи с принятием нового закона в Нигерии, который повлияет на осуществление мер против СПИДа и права ЛГБТ

ЖЕНЕВА, 14 января 2014 года — ЮНЭЙДС и Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией выражают глубокую озабоченность в связи с тем, что принятие нового закона в Нигерии серьезно ограничит доступ к услугам в связи с ВИЧ для лесбиянок, геев, бисексуалов и трансгендерных лиц (ЛГБТ), поскольку этот закон усиливает криминализацию людей, организаций и мероприятий, связанных с ЛГБТ, а также тех, кто их поддерживает.

Новый закон может исключить доступ к важнейшим услугам в связи с ВИЧ для ЛГБТ, которым грозит высокий риск заражения ВИЧ, тем самым подрывая реализацию *Президентского комплексного плана противодействия ВИЧ/СПИДУ*, объявленного президентом Нигерии Гудлаком Джонатаном менее года назад.

Последствия принятия нового закона могут оказаться далеко идущими в отношении здравоохранения, развития и прав человека. Гомосексуальные отношения в Нигерии уже подвергаются криминализации. Новый закон усиливает криминализацию людей, организаций и мероприятий, связанных с ЛГБТ.

В законе говорится, что *«Лицо, которое регистрируется, руководит или участвует в работе клубов, обществ и организаций для геев или открыто демонстрирует, прямо или косвенно, любовные отношения с партнерами того же пола в Нигерии, совершает правонарушение и подлежит тюремному заключению сроком на 10 лет»*. Закон также предусматривает уголовное наказание для лиц или группы лиц, которые участвуют в *«регистрации, руководстве и поддержке клубов, обществ и организаций, шествий или собраний для геев в Нигерии»*. Срок тюремного заключения также составляет 10 лет.

В Нигерии развивается вторая по масштабам эпидемия ВИЧ: в 2012 году число людей, живущих с ВИЧ в Нигерии, составило 3,4 миллиона человек. По оценкам, в 2010 году национальный показатель распространенности ВИЧ в Нигерии составил 4% среди населения в целом и 17% среди мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами.

Положения этого закона могут привести к усилению гомофобии и дискриминации, широкому отказу в предоставлении услуг в связи с ВИЧ и насилию на основе реальной или предполагаемой сексуальной ориентации и гендерному неравенству. Этот закон также может использоваться против организаций, которые предоставляют услуги по профилактике и лечению в связи с ВИЧ для ЛГБТ.

В *Политической декларации по ВИЧ и СПИДУ* 2011 года все государства-члены ООН обязались устранять правовые барьеры и принимать законы для защиты групп населения, уязвимых к ВИЧ.

ЮНЭЙДС и Глобальный фонд призывают провести неотложную проверку этого закона на конституционность в свете серьезности его последствий для общественного здоровья и прав человека и настоятельно рекомендуют Нигерии принять комплексные меры, с тем чтобы гарантировать постоянное предоставление услуг в связи с ВИЧ для ЛГБТ в Нигерии без риска применения ареста или иных репрессий. ЮНЭЙДС и Глобальный фонд продолжат свою работу с органами управления и организациями гражданского общества Нигерии с целью обеспечения безопасного доступа к услугам в связи с ВИЧ для всех лиц в стране.

ЮНЭЙДС и Глобальный фонд призывают все правительства обеспечить защиту прав человека в отношении лесбиянок, геев, бисексуалов и трансгендерных лиц через отмену уголовных законов, запрещающих половые контакты между взрослыми одного пола по взаимному согласию; реализацию законов, направленных на защиту от насилия и дискриминации; проведение кампаний, нацеленных на решение проблем гомофобии и трансфобии; и обеспечение адекватных услуг здравоохранения для удовлетворения их потребностей.

Для контактов

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

Глобальный фонд | Ибон Виллелабетия | тел. +41 79 292 5426 | ibon.villelabeitia@theglobalfund.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнерами для обеспечения максимальных результатов при осуществлении мер в ответ на СПИД. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook и Twitter.

Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией

Глобальный фонд является международным финансирующим учреждением, задача которого заключается в мобилизации и распределении ресурсов в целях профилактики и лечения ВИЧ/СПИДа, туберкулеза и малярии. Глобальный фонд содействует созданию и укреплению партнерств с участием правительств, гражданского общества, частного сектора и затронутых сообществ. Такие партнерства являются наиболее эффективным механизмом предоставления помощи нуждающимся в ней группам населения. Этот инновационный подход основывается на принципах страновой ответственности и финансирования по результатам, означающих, что страны самостоятельно осуществляют свои программы с учетом собственных приоритетов, а Глобальный фонд предоставляет финансирование при условии достижения поддающихся проверке результатов.